　　1.【例题】
　　数字图书馆是计算机技术、多媒体技术、网络技术和其他相关技术发展的产物，有着传统图书馆无法比拟的优势和特征，其服务范围大大超出图书馆的围墙。凡网络所联之地，均可使用。可实现全天候、全自动、智能化的服务。近年来数字图书馆的建设和研究在国内取得了很大发展，包括公共图书馆、高校图书馆以及各类情报机构等，相继开展了不同规模的图书馆建设，为用户提供形式多样的服务。
　　对这段话概括最准确的一项是（　　）。
　　A.数字图书馆代表了未来图书馆的发展方向
　　B.数字图书馆具有很多优势，在国内发展很快
　　C.国内数字图书馆的建设和研究取得了很大发展
　　D.数字图书馆具有传统图书馆无法比拟的优势和特征

　　2.【例题】
　　3/8，15/24，35/48，（　　）
　　A.25/56　　B.53/75　　C.63/80　　D.75/96
   

　　3.【例题】
　　商场的自动扶梯以匀速由下往上行驶，两个孩子嫌扶梯走得太慢，于是在行驶的扶梯上，男孩每秒种向上走2个梯级，女孩每2秒钟向上走3个梯级。结果男孩用40秒钟到达，女孩用50秒钟到达。则当该扶梯静止时，可看到的扶梯梯级有（　　）。
　　A.80级　　　　B.100级　　　C.120级　　　　D.140级


　　4.【例题】

　　


 


　　5.【例题】
　　科学主义：指自然科学的方法应该被应用于包括哲学、人文科学和社会科学在内的一切研究领域的理论观点，以及只有这样的方法才能富有成效地用来追求知识的信念。
    下列不属于科学主义的是（　 ）。
    A.自然科学方法成为一切知识的标准，自然科学是实在的正确表象
    B科学技术是第一生产力，科学技术的创意是一个民族的灵魂
    C.把所有的实在都置于一个自然秩序之内，只有科学方法才能理解这一秩序的生物、社会、物理、心理等所有方法
　　D.科学是唯一的知识，伦理的、形而上学的思想都会被科学的进步所取代、排除

参考答案及解析

　　1.【解析】
　　本题属于概括主旨型。分隔句子层次并标关键词为：
　　数字图书馆是计算机技术、多媒体技术、网络技术和其他相关技术发展的产物，有着传统图书馆无法比拟的优势和特征，其服务范围大大超出图书馆的围墙。凡网络所联之地，均可使用。可实现全天候、全自动、智能化的服务。/（并且）近年来数字图书馆的建设和研究在国内取得了很大发展，包括公共图书馆、高校图书馆以及各类情报机构等，相继开展了不同规模的图书馆建设，为用户提供形式多样的服务。
　　分析可知，题干资料属于并列型结构，据此我们可以用分隔线把题干分成两个部分。前两句说：数字图书馆有很大优势，后一句说：数字图书馆取得了很大发展。我们在概括题干时，不要忽略这些并列在一起的每一个部分。
　　分析4个备选项，只有B项全面地概括了这层意思。所以，正确选项是B。

　　2.【解析】
　　分母构成数列8、24、48、（），即1×8、3×8、6×8、（），故应该是10×8，分字构成数列3、15、35、（），分解为1×3、3×5、5×7，故下一数为7×9，所以整个数列下一数应该是63/80，故选C。
　　
　 
　　3.【解析】
　　设扶梯的速度为X级／秒。根据男孩与女孩经过的扶梯数相等，则可列方程：
　　（X＋2）×40＝（X＋3／2）×50
　　解方程可得：X＝0．5级／秒，则：
　　扶梯级为（0．5＋2）×40＝100级
　　所以，正确选项为B。

　　4.【解析】
　　该题的题干图形至少有两条规律：(1)图形的元素个数均为5；(2)且小圆的个数分别为0、1、2、3递增。选项B符合规律，但不符合规律2；选项D中元素个数为5，且小圆个数为4个，满足最大符合原则。正确选项是D。

　　5.【解析】
　　科学主义是主张将自然科学的方法应用于一切研究领域的观点，认为只有自然科学的方法才是有效的方法。A项中的“一切知识的标准”，C项中的“只有科学方法才能”和D项中的“唯一的知识”显然都把自然科学知识置于至上的地位，因此都是科学主义。B项强调了科学技术的重要性，但并没有排斥其他方法，不是科学主义。答案为B。
